

捐款救國救民的

武培元

最近報上刊載着人民擁護
捐款獻艦打擊共匪的消息，使
我就想起了西漢的卜武，捐獻
家產救國救民的故事。

怪，便派人去問卜武。
「你捐這麼多錢，是想做
官嗎？」那使者問。



僅有十幾頭羊，但他對羊，很愛護同時也很吃苦，他辛勤努力了十年後，大羊生小羊小羊成大羊，羊只逐漸增加，他賣了羊購買田地、房產，漸漸地成了一個富翁。

使者又問他道：「你做官又何必捐錢呢？」

使者回去以後，就把這些

奏向武帝，武帝本想明令嘉獎

卜武看到這種情形，就寫了一封信給政府，願把自己的家產

怕卜武捐款另有作用。
過了幾年，河南地方天災流行，許多貧民逃到別處去行乞，卜武看見百姓這樣生活，心中非常不忍，便拿出二十萬兩黃金交給太守，分贈人民，解除他們飢餓貧寒的痛苦。



述自的蠶

我的名字叫做贊

太守見卜武這般好心腸，便將卜武捐錢經過報告武帝。

○每當春天的時候

初生時，像螞蟻一樣小而且是黑色的，所以人們就把我叫做蠶，主人把桑葉切碎了給我吃，後來就整

A black and white illustration of a caterpillar lying on its back, showing its segmented body and prolegs. It appears to be in the process of molting, with a smaller, lighter-colored caterpillar visible underneath it.

就開始吐絲結繭了。

面，兩三個禮拜以後又變成蛾子將繭咬破飛出來，完成我最後的使命——傳種接代。主人因為繭可以抽絲織成值錢的綢緞，於是總是趁我還在繭裡時就把我們賣給紡織廠，抽絲織成美麗、光澤、堅柔的衣料來，供給人類做衣物，我的功用是何等的偉大呀！

可是近年來，自從人造絲發明以後，我們的前途就此一

落千丈了，
真可恨呀！

今後我非急謀改革，不然恐怕不能

生存了！

